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 Abstract 

An analysis of the factors that determine the efficiency of hybrid heat pump installations for heat supply 
was carried out. 

Key words: hybrid heat pump installation, cogeneration heat pump installation, heat supply. 
 
 
 

Вступ 

Гібридні теплонасосні установки є інноваційним рішенням для опалення, охолодження та гарячо-
го водопостачання, що поєднує переваги традиційних систем і теплових насосів. Вони стають все 
більш популярними завдяки своїй високій ефективності, гнучкості та зниженню експлуатаційних 
витрат.  

Найбільш ефективними є гібридні когенераційно-теплонасосні установки, що поєднують пароко-
мпресійні теплові насоси з газопоршневим приводним двигуном та додаткове (часто резервне) дже-
рело теплозабезпечення (газовий або твердопаливний котел, електрокотел). 

В наших попередніх дослідженнях [1 – 12] обґрунтовано та визначено умови енергетичної, еколо-
гічної та економічної ефективності різних варіантів застосування гібридних теплонасосних устано-
вок.  

 
 

Результати дослідження 

Метою є аналіз чинників, що визначають ефективність роботи гібридних теплонасосних устано-
вок для теплопостачання. В нашому дослідженні використано наукові результати з попередніх дослі-
джень з [1 – 12]. 

Схема гібридної теплонасосної установки показана на рис. 1. 
Перевагами гібридних теплонасосних установок є: висока енергоефективність (вони дозволяють 

максимально використовувати тепловий насос, який має високий коефіцієнт перетворення та ефекти-
вне додаткове (або резервне) джерело теплозабезпечення для максимальної енергоефективності сис-
теми), зниження експлуатаційних витрат (завдяки витісненню частки теплової потужності, що гене-
рувалась котлами на викопному паливі), надійність і стабільність (що забезпечено поєднанням двох 
джерел з генерування теплової енергії), гнучкість і адаптивність, а також суттєвий екологічний ефект.  
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Рис. 1 - Схема гібридної теплонасосної установки 
 
 
Недоліками гібридних теплонасосних установок є: вищі початкові витрати (через наявність двох 

джерел з генерування теплоти та складної системи керування), складність проектування та монтажу 
(адже потребує кваліфікованого підходу до проектування та монтажу, щоб забезпечити оптимальне 
функціонування обох систем), залежність від цін на енергоносії (цей недолік стосується систем, де 
немає когенераційних установок, оскільки система хоча й оптимізує вибір джерела енергії, але її ефе-
ктивність все одно залежить від коливань цін на газ та електроенергію), потреба в додатковому прос-
торі, ніж для встановлення однієї системи. 

Гібридні теплонасосні установки є ефективним рішенням для житлових будинків, комерційних 
будівель, модернізації існуючих систем. Вони дозволяють модернізувати старі газові або електричні 
системи опалення без їх повного демонтажу, що робить перехід на більш ефективне опалення менш 
обтяжливим. 
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Гібридні теплонасосні установки є перспективним напрямком розвитку енергоефективних систем 
теплопостачання. Зважаючи на зростаючі ціни на енергоносії та посилені вимоги до екологічності, 
їхня популярність в системах теплопостачання зростатиме. 

 

Висновки 

1. В дослідженні проаналізовано чинники, що визначають ефективність роботи гібридних тепло-
насосних установок для теплопостачання. Оцінено переваги та недоліки застосування гібридних теп-
лонасосних установок для теплопостачання. В нашому дослідженні для оцінки використано наукові 
результати з попередніх досліджень з [1 – 12]. 

2. Визначено, що гібридні теплонасосні установки є перспективним напрямком розвитку 
енергоефективних систем теплопостачання. Зважаючи на зростаючі ціни на енергоносії та посилені 
вимоги до екологічності, їхня популярність в системах теплопостачання зростатиме. 

3. Для більш детальної оцінки різних варіантів застосування гібридних теплонасосних установок 
для теплопостачання (в тому числі у когенераційно-теплонасосних, як більш ефективних), запропо-
новано використовувати науково-методичні основи та наукові результати з наших попередніх дослі-
джень з [1 – 12]. 
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